
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

 Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ: «Πρόταση για την αυτοδιοικητική βελτίωση της νήσου Λέσβου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Δεχθήκαμε πρόσφατα υπόμνημα του συλλογικού φορέα «Παλλεσβιακό Φιλοπρόοδο 
Κίνημα», όπου οι εκπρόσωποι του εν λόγω φορέα, ενόψει της αδόκιμης και 
αναποτελεσματικής για την καθημερινότητα των κατοίκων του νησιού διαίρεσης με τον 
«νόμο Κλεισθένη» του πάλαι ποτέ μοναδικού στο νησί Δήμου Λέσβου σε δυο Δήμους 
(Δήμο Μυτιλήνης και Δήμο Δυτικής Λέσβου), καταθέτουν την πρόταση να 
επαναοριοθετηθούν τέσσερις Δήμοι στο ανωτέρω νησί, προς βελτιστοποίηση της 
εξυπηρέτησης των πολιτών από τις δομές της εκεί Δημόσιας Διοίκησης. Οι τέσσερις νέοι 
Δήμοι, κατά τον ανωτέρω σύλλογο, προτείνεται να είναι: α) Ο Μητροπολιτικός Δήμος 
Μυτιλήνης, με έδρα τη Μυτιλήνη, ο οποίος θα αποτελείται από τον «καποδιστριακό» Δήμο 
Μυτιλήνης, β) Ο Δήμος Δυτικής Λέσβου, με έδρα την Καλλονή, ο οποίος θα αποτελείται 
από τους 4 «καποδιστριακούς» Δήμους, Καλλονής, Ερεσού - Άντισσας, Πέτρας και Αγ. 
Παρασκευής, γ) Ο Δήμος Νότιας Λέσβου, με έδρα το Πλωμάρι, ο οποίος θα αποτελείται 
από τους 4 «καποδιστριακούς» Δήμους, Αγιάσου, Γέρας, Πλωμαρίου και Πολιχνίτου, δ) 
Ο Δήμος Βορειο - Ανατολικής Λέσβου, με έδρα τη Μήθυμνα – Μόλυβο, ο οποίος θα 
αποτελείται από τους 4 «καποδιστριακούς» Δήμους, Μηθύμνης, Μανταμάδου, 
Ευεργέτουλας – Λουτροπόλεως και Θερμής. Οι εκπρόσωποι του παραπάνω συλλογικού 
φορέα θεωρούν αναγκαία την ανωτέρω διοικητική διαίρεση, προς βελτιστοποίηση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του Δημοσίου προς τους κατοίκους της Λέσβου. Επίσης, 
προβαίνοντας σε σύγκριση των πληθυσμιακών δεδομένων της Λέσβου με τα αντίστοιχα 
παρεμφερή της Εύβοιας και της Κρήτης, οι ανωτέρω παρατηρούν ότι συντρέχουν οι 
αντικειμενικοί λόγοι για μια διαίρεση σαν αυτή που προτείνουν, αφού τα μεγάλα 
αριθμητικά μεγέθη των κατοίκων σε αυτές τις περιοχές δικαιολογούν τη διαίρεσή τους σε 
περισσότερους των δυο Δήμων. Τέλος, κρίνουν οι εκπρόσωποι του Παλλεσβιακού 
Φιλοπρόοδου Κινήματος ότι η κατάτμηση του νησιού σε 4 Δήμους είναι πρόσφορη, 
επειδή ικανοποιεί τη λογική, το μέτρο, την ιστορία, τον πολιτισμό και τη μικρο-οικονομία 
του νησιού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες, προκειμένου το νησί 
της Λέσβου να κατατμηθεί από την άποψη της τοπικής αυτοδιοίκησης σε 4 Δήμους για 
τους λόγους που αναφέρθηκαν ανωτέρω; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




